

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеевой Елены Евгеньевны
«Совершенствование подготовки и профессиональной реализации специалистов со средним медицинским образованием на региональном уровне»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Тема кандидатской диссертации Е.Е. Алексеевой посвящена рассмотрению проблем совершенствования подготовки и профессиональной реализации специалистов со средним медицинским образованием на региональном уровне. Актуальность данной темы обусловлена особой значимостью сестринского персонала в обеспечении лечебно-диагностического процесса и эффективной работе медицинской организации. Современные условия функционирования медицинских организаций требуют от образовательных медицинских организаций обеспечение высокого уровня профессиональной подготовки выпускников. Однако, на протяжении длительного времени сохраняются проблемы, связанные с дефицитом средних медицинских работников в медицинских организациях, особенно сельской местности, их оттоком в частную систему медицинского обслуживания населения, уходом из профессии в целом. Данные обстоятельства свидетельствуют о необходимости разработки и применения мероприятий, направленных на совершенствование двух взаимосвязанных процессов - образовательного и процесса создания адекватных условий профессиональной деятельности специалиста сестринского дела в практическом здравоохранении.

Для реализации поставленных задач автором использовался комплекс социально-гигиенических методов исследований, которые позволили проанализировать кадровую обеспеченность, потребность в средних медицинских работниках системы здравоохранения, показатели трудоустройства выпускников медицинских колледжей на примере конкретного региона; сформировать социальный портрет учащегося медицинского колледжа и специалиста со средним медицинским образованием, работающего в медицинской организации региона; установить основные проблемы и определить необходимость совершенствования процессов подготовки и профессиональной реализации специалистов со средним медицинским образованием.

Внедрение многоуровневой организационной структуры процесса адаптации молодого специалиста сестринского дела в деятельность образовательных и медицинских организаций региона является необходимым и своевременным мероприятием и, несомненно, влечет за собой положительные последствия

для медицинских организаций государственного сектора регионального здравоохранения и развития сестринского дела в целом.

Автореферат свидетельствует о том, что цель и задачи исследования успешно решены. Выводы хорошо аргументированы, основаны на репрезентативном материале. Основные положения и результаты диссертации обсуждены на научно-практических конференциях разного уровня, изложены в 14 публикациях, из них 3 в журналах, рекомендованных ВАК.

Заключение. Учитывая актуальность, научную новизну и практическую значимость полученных результатов исследования, представленных в автореферате, можно сделать заключение, что диссертация Е.Е. Алексеевой на тему «Совершенствование подготовки и профессиональной реализации специалистов со средним медицинским образованием на региональном уровне» является законченной научно-исследовательской работой, посвященной решению актуальных для организации здравоохранения и системы среднего профессионального медицинского образования задач. Представленный автореферат соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Алексеева Е.Е. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующая кафедрой общественного здоровья и здравоохранения Федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор


Лавлинская Людмила Ивановна

Подпись профессора Лавлинской Л.И. заверяю:

Начальник управления кадров ВГМУ им. Н.Н. Бурденко


Скорынин Сергей Иванович

Почтовый адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 10.
Тел. 4732 530039. E-mail Lavlinskayamed@rambler.ru

